
بلطلا تقو  ديدحت 

تايمكلاو بلطلا  دعوم  ديدحت  نم  ديدجتلا  ةطخ  نوكتت  .نوزخملل  ديدجت  ةطخ  ميمصت  بجي  بلطلا ، تانايب  لىع  ءًانب 

.اهتيطغت بولطملا  ةرتفلا  يف  ةبولطملا 

نيتقيرط قيبطت  نكمي  .نوزخملا  ةرادإ  حاجنل  امًساح  اًرمأ  بلط  ميدقتو  نوزخملا  ديدجت  تقو  نأشب  رارق  ذاختا  دعُي 

: نيتفلتخم

.ةمظتنملا تابلطلل  اقًبسم  ددحملا  راركتلا  لىع  ءًانب   .1

.بلطلا ةداعإ  ىوتسم  اقًبسم ، ةددحملا  نوزخملا  تايوتسمل  ىندلأا  دحلا  لىع  ءًانب   .2

عم تابلطلا  جمد  وأ  ةينازيملا  تارود  لثم  نيزختلا ، ةأشنمل  ةيجراخلا  تايكيمانيدلا  عم  لعافتلا  ةثلاثلا  ةقيرطلا  نمضتت 

نإف ةيجراخ ، تايمانيدل  ضرعتلا  رطخل  ةضرعم  نوزخملا  ةرادإ  تناك  اذإ  .تاداحتا  وأ  ةكبش  نم  ءزجك  ىرخلأا  تلااكولا 

.يساسأ رمأ  نيينعملا  ةحلصملا  باحصأ  عم  قيسنتلا 

دمتعي .ةدئاف  رثكأ  ىرخأ  لىإ  ةقيرط  نم  ليدبتلا  ناك  اذإ  وأ  ةدحاو ، ةقيرط  قيبطت  يغبني  ناك  اذإ  ام  تلااكولا  ررقت  نأ  بجيو 

: لثم ريياعم  لىع  رارقلا  اذه 

لحارملل بيجتست  اهنأ  مأ  لجلأا ؟ ليوط  رقتسم  جمانربل  ديروتلا  ةلسلس  بيجتست  له  يثاغلإا : لخدتلا  ةلحرم 

؟ نيقيلا مدع  نم  ةيلاع  تايوتسمب  ةباجتسلال  ةركبملا 

ةريصق تارتف  ةيلحملا  قوسلا  نم  اهيلع  لوصحلا  متي  يتلا  تاديروتلا  قرغتست  له  رماولأل : يسايقلا  ميلستلا  تقو 

؟ ةليوط ةرتف  للاخ  ةيلودلا  قوسلا  نم  تاديروتلا  لىع  لوصحلا  متي  مأ  ةبولطملا ؟  رصانعلا  لىع  لوصحلل 

؟ بحسلا وأ  عفدلا  ةيجيتارتسا  لظ  يف  ديروتلا  ةلسلس  لمعت  له  ديروتلا : ةلسلس  ةيجيتارتسا 

ظفح ةدحو  ىوتسم  لىع  ؤبنتلا  ءارجإ  ةيناكمإ  نم  مغرلا  لىع  دحاو : تقو  يف  ةبولطملا  ةفلتخملا  تاجتنملا  ددع 

ميمصت نكمي  .دروم  وأ  تاجتنم  ةعومجم  ىوتسم  لىع  بلطلا  متي  نأ  ةعئاشلا  تاسرامملا  نم  هنأ  لاإ  نوزخملا ،

يأ  ) بلطلا ةيعبت  وأ  ةفاظنلاو ) ةيودلأاو  ءانبلا  داوم  لاثملا ، ليبس  لىع   ) دروملاو قوسلل  اقًفو  تاجتنملا  تاعومجم 

(. تاعومجم

ةيجهنم رماوأ 

: ةعئاش ةسرامم  اقًبسم  ددحملا  راركتلا  لىع  ةمئاقلا  ةيجهنملا  رماولأا  ربتعت 

.ةتباث كلاهتسا  تلادعم  تاذ  ىدملا  ةليوط  جماربلا  يف 

.عفدلا ةيجيتارتسإ  لظ  يف  لمعلا  دنع 

.ةليوط لقن  تارتفب  مايقلاو  ةيلودلا  قوسلا  يف  تاديروتلا  ريفوت  متي  امدنع 

.دحاو تقو  يف  اهبيترتو  ةفلتخملا  تاجتنملا  عيمجت  متي  امدنع 

ماظتناب لمعلا  ءبع  عزويو  لمعلا  طامنأ  ددحي  هنأ  ثيح  نوزخملا  ةئبعت  ةداعلإ  ةيلاعف  رثكلأا  ةقيرطلا  يجهنملا  بيترتلا  دعُي 



.ةلوقعملا تاؤبنتلاو  قيرفلا  طابضناو  ديجلا  طيطختلا  اضًيأ  يجهنملا  بيترتلا  بلطتي  .تقولا  لاوط 

تداز ربكأ ، ةبولطملا  ةيمكلا  تناك  املك  (: Q  ) اهبلط بولطملا  ةيمكلاو  ( D  ) بلطلاب اًرشابم  اطًابترا  بلطلا  ةداعإ  ةرود  طبترت 

.رصقأ بلطلا  ةداعإ  ةرود  تناك  املك  (، D  ) بلطلا داز  املك  .تابلطلا  نيب  ةرتفلا 

 

: لثم ىرخأ  لماوعب  اضًيأ  تابلطلا  راركت  رثأتي  دق 

.ةلهملا

.لقنلا ةفلكتو  تايرتشملا  مسق  يف  ةلامعلا  فيلاكت  كلذ  يف  امب  (، CR  ) بلطلا ةداعإ  فيلاكت 

(. CH  ) نوزخملاب ظافتحلاا  فيلاكت 

.ةحاتملا نيزختلا  ةعس 

(. نيزختلا وأ  لقنلاب  ةقلعتملا   ) ددحملا قايسلل  ةينملأا  رطاخملا 

تابلطلل .تابلطلا  راركتو  نوزخملا  تايوتسم  نيب  طسو  لح  لضفأ  لىع  روثعلل  هلاعأ  ةروكذملا  لماوعلا  عيمج  ةاعارم  بجي 

طسو لح  ةباثمب  ةيونسلا  وأ  ةيونسلا  فصن  تابلطلا  ربتعت  رهشأ ، لىإ 4  نيب 3  حوارتت  ةينمز  ةلهم  قرغتست  يتلا  ةيلودلا 

.رصقأ  ةينمز  تارتف  لوبق  متي  دق  ايًلحم ، ةرفوتملا  وأ  ايًلحم  اهؤارش  متي  يتلا  رصانعلل  .حيحص 

بنجتل نوزخملا  ىوتسمل  ىصقلأا  دحلا  نم  شماه  هرابتعاب  لىإ ٪10  نم ٪5  يطايتحاب  ظافتحلاا  نكمي  ماع ، لكشب 

ةعس ببسب  ةديقم  بلطلا  ةداعإ  ةرود  اهيف  نوكت  يتلا  تلااحلا  يف  .كلاهتسلاا  ضافخنا  تارتف  دعب  نوزخملا  يف  طارفلإا 

.ديروتلا ةلسلس  يف  طغضلا  ليلقتل  ةليدبلا  نيزختلا  قفارم  كرابتعا  يف  عض  ةدودحملا ، نيزختلا 

دحأ دمتعي  .لىثملا  بلطلا  ةداعإ  ةرود  باسحل  ةيراجتلا  ةيتسجوللا  تامدخلا  لاجم  يف  ةيضايرلا  جذامنلا  نم  ديدعلا  كانه 



(. نوزخملا يف  هب  ظافتحلاا  ةفلكتو  رصنع  بيترت  ةداعإ  فيلاكت   ) طقف ةيداصتقلاا  تاريغتملاو  بلطلا  لىع  جذامنلا  هذه 

(: EOQ  ) يداصتقلاا ةيبلطلا  مجح  جذومن  هنأ  لىع  هيلإ  راشي 

 

2D×CRCH  = لب المثلى طل دورة إعادة ا

 

ةدقعم ةيباسح  تايلمع  لىإ  يدؤي  نأ  نكمي  هب  ظافتحلااو  نوزخملا  لىإ  ام  رصنع  بلط  ةداعإ  فيلاكت  ريدقت  نإف  كلذ ، عمو 

.ةجضانلاو ةخسارلا  ديروتلا  لسلاسل  طقف  هب  ىصويو 

وأ بلطلا  يف  تابلقتلا  ببسب  ةنيعم  رصانعل  ةيقيقحلاو  ةعقوتملا  نوزخملا  تايوتسم  نيب  قفاوتلا  مدع  ثدحي  دق 

بلط ةداعإ  تارود  لامتكا  دعب  اقًبسم  ةددحملا  تابلطلا  راركت  لىع  تاحيحصت  ءارجإ  نكمي  .ةينمزلا  ةلهملا  يف  تاريغتلا 

تابلطلا وأ  ةيونسلا  عبر  تابلطلا  وأ  ةيرهشلا  تابلطلا  ركذتلا : ةلهسو  ةحضاولا  راركتلا  تايلمعب  مازتللااب  ىصوي  .ةنيعم 

ةلسلس لوط  لىع  ةحلصملا  باحصأ  فلتخم  نيب  قيسنتلا  ليهست  لىإ  كلذ  يدؤيس  .ةيونسلا  تابلطلا  وأ  ةيونسلا  فصن 

.ديروتلا

ايندلا بلطلا  ةداعإ  تايوتسم  // اقًبسم ةددحملا  ايندلا  دودحلا 

ميدقتو نوزخملا  تايوتسم  ةبقارم  نم  نوكتت  نوزخملا ، ديدجتل  بلط  ميدقت  دعوم  ديدحتل  ةمدختسملا  ةيناثلا  ةقيرطلا 

تايجيتارتسا راطإ  يف  ةًداع  ةقيرطلا  هذه  قيبطت  متي  .اقًبسم  ددحملا  بلطلا  ةداعإ  ىوتسم  لىإ  لصت  امدنع  تابلطلا 

لىإ لوصولا  لهسلا  نم  نوكي  امدنع  وأ  كلاهتسلاا ، تلاجس  رفوتت  امدنع لا  ةديدجلا  جماربلا  ةيادب  يف  ديروتلا ، ةلسلس 

.ةريصق ةينمز  تارتف  عم  ةينعملا  داوملا 

رصانع ددحتس  .تابلطلا  ةجلاعمل  زيهجتلا  بلط  دنع  وأ  دمتعملا  بلطلا  تاذ  رصانعلا  نيزخت  دنع  صاخ  مامتها  ءلايإ  بجي 

نم ةلماك  ةعومجمل  بلط  رادصإ  لىإ  ةجاحلا  ةضفخنملا  نوزخملا  تايوتسم  تاذ  رصانعلا  لىع  تايعبتلا  تاذ  نوزخملا 

.رصانعلا

بلطلا  تايمك  باسح 

، تابلطلا نيب  ةرتفلا  تلاط  املك  .اقًيثو  اطًابترا  ( Q  ) اهبلط بولطملا  ةيمكلاو  ( Ro  ) بلطلا ةداعإ  ةرودو  ( D  ) بلطلا طبتري 

.هميدقت بجي  يذلا  بلطلا  داز  بلطلا ، داز  املك  .اهبلط  بولطملا  ةيمكلا  تداز 

 

تاريغتملا لىع  ءًانب  تقو  يأ  يف  ( Q  ) اهبلط بولطملا  ةيمكلا  باسح  نكمي  بلطلا ، ةداعإ  ىوتسم  نع  رظنلا  فرصب 

: ةيلاتلا



(، D  ) بلطلا

(LT  ) ةلهملا

(T  ) رملأا اهيطغي  يتلا  ةينمزلا  ةرتفلا 

ددحملا تقولا  يف  يراجلا  نوزخملا  (: S  ) نوزخملا ىوتسم 

.كلذ لىإ  امو  ضورقلا ، دادسو  ةعجترملا  رماولأاو  رباعلا  نوزخملاو  بولطملا  نوزخملا  (: P  ) دادعلإا ديق  رصانعلا 

لىإ ةفاضلإاب  (، T x D  ) اهتيطغت دارملا  ةرتفلا  للاخ  بلطلا  رابتعلاا  يف  ( Q  ) اهبلط بولطملا  ةيمكلل  يساسلأا  باسحلا  ذخأي 

(: P  ) دادعلإا ديق  تايمكلاو  ( S  ) نوزخملا يف  ةدوجوملا  تايمكلا  حرطو  ( LT x D  ) ةلهملا للاخ  بلطلا 

 

Q = T x D + LT x D - S - P

 

بولطملا ةيمكلا  باسح  متيسف  اقًبسم ، ددحملا  بلطلا  ةداعإ  ىوتسم  لىإ  نوزخملا  لصي  امدنع  ام  رمأ  دادعإ  ناك  اذإ 

.يراجلا نوزخملا  ىوتسم  نم  ًلادب  بلطلا  ةداعإ  ىوتسم  مادختساب  نكلو  ةقيرطلا  سفنب  ( Q  ) اهبلط

 

Q = T x D + LT x D - Ro - P

 

ةلداعملا لىإ  ةبولطملا  ةيمكلا  ةفاضإ  بجي  ايًئزج ،) وأ  ايًلك  ( ) SS  ) نملآا نوزخملا  ديدجت  اهيف  بجي  يتلا  تلااحلا  يف 

.ةقباسلا

 

Q = SS + T x D + LT x D - S - P

 

ةيبلطلا مجح  جذومن  مادختسا  نكمي  .اهبلط  بولطملا  عئاضبلل  لىثملا  ةيمكلا  باسحل  ادًيقعت  رثكأ  جذامن  قيبطت  نكمي 

ةيداصتقلاا تاريغتملا  لىع  جذومنلا  اذه  دمتعي  .بلطلا  ءانثأ  علسلل  لثملأا  ةيداصتقلاا  مجحلا  باسحل  ( EOQ  ) يداصتقلاا

، ريبك نوزخمب  ظافتحلاا  ببسب  ةديازتملا  فيلاكتلا  نيب  نزاوت  لىثملا  ةيمكلا  دعُت  .ظافتحلاا  فيلاكتو  بلطلا  فيلاكت  لثم 

.ةريبك رماوأ  رادصإ  دنع  هيلع  لوصحلا  مت  يذلا  مجحلا  داصتقاو 



(D  ) ةيونسلا بلطلا  ةيمك  للاخ  نم  هبلط  بولطملا  لثملأا  مجحلا  ديدحت  متي  يداصتقلاا ، ةيبلطلا  مجح  جذومنل  اقًفو 

: يلاتلا وحنلا  لىع  (، CH  ) ظافتحلاا فيلاكتو  ( CR  ) بلط لكل  فيلاكتلاو 

 

x D x CRCH 2 = لب الاقتصادية المثلى طل كمية ا
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